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8 êëàññ Ïåðâûé ýòàï

1 Çàáåã. Äâà ñïîðòñìåíà ó÷àñòâóþò â çàáåãå ñ ôèòíåñ-òðåêåðàìè ðàç-
íûõ ìîäåëåé. Îäèí çàïèñûâàåò ãðàôèê ñðåäíåé ñêîðîñòè ñïîðòñìå-
íà ñ ìîìåíòà íà÷àëà çàáåãà îò âðåìåíè (ñïëîøíàÿ ëèíèÿ). Âòîðîé
çàïèñûâàåò ãðàôèê çàâèñèìîñòè ìãíîâåííîé ñêîðîñòè îò âðåìåíè
(ïóíêòèð). Ïî ãðàôèêàì îïðåäåëèòå ÷åðåç êàêîå âðåìÿ ïîñëå ñòàð-
òà ðàññòîÿíèå ìåæäó ñïîðòñìåíàìè áûëî ìàêñèìàëüíûì è íàéäèòå
ýòî ðàññòîÿíèå.

v, м/с
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2 ßíäåêñ Íàâèãàòîð. ßíäåêñ êàðòû ïîëó÷àþò îò àâòîìîáèëåé èíôîðìàöèþ î ñêîðîñòè äâèæåíèÿ íà êàæäîì
ó÷àñòêå äîðîãè â äàííûé ìîìåíò âðåìåíè. Ïðè ïîìîùè ýòèõ äàííûõ íàâèãàòîð ðàññ÷èòûâàåò îñòàâøååñÿ
âðåìÿ â ïóòè è âðåìÿ ïðèáûòèÿ â ïóíêò íàçíà÷åíèÿ. Îäíàæäû ìàëü÷èê Ñàøà ïîåõàë ñ ðîäèòåëÿìè â ãîñòè
ê áàáóøêå. Îíè åõàëè íà àâòîìîáèëå ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ v = 90 êì/÷, è íàâèãàòîð âñå âðåìÿ ïîêàçûâàë
îäíî è òî æå âðåìÿ ïðèáûòèÿ 12:00. Â 11:00 íà ðàññòîÿíèè L = 36 êì âïåðåäè íà äîðîãå ñëó÷èëàñü àâàðèÿ è
íà÷àë îáðàçîâûâàòüñÿ çàòîð. Â çàòîðå ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ìàøèí ðàâíà u = 15 êì/÷, äëèíà çàòîðà
ïîñòîÿííî óâåëè÷èâàåòñÿ. Ïîêà Ñàøà íå äîåõàë äî çàòîðà, íàâèãàòîð âñå âðåìÿ ïîêàçûâàë îäíî è òî æå
îñòàâøååñÿ âðåìÿ â ïóòè, ðàâíîå 60 ìèíóòàì. Ïîñëå ïðîåçäà çàòîðà àâòîìîáèëè ñíîâà åäóò ñî ñêîðîñòüþ v.
Îïðåäåëèòå â êàêîå âðåìÿ Ñàøà ïðèåäåò ê áàáóøêå.

3 Ñòðåëà ïðîãèáà. ×åòûðå íà÷èíàþùèõ àðõèòåêòîðà ðåøàëè çàäà÷ó
î ïðîãèáå ë¼ãêîé áàëêè äëèíîé L, òîëùèíîé h è øèðèíîé b. Áàë-
êà çàêðåïëåíà ãîðèçîíòàëüíî, ëåâûé êîíåö áàëêè çàêðåïëåí æ¼ñòêî,
ïðàâûé êîíåö � ñâîáîäíûé è ìîæåò ïðîãèáàòüñÿ âíèç ïîä äåéñòâèåì
ïðèëîæåííîé ñèëû F . Ñìåùåíèå ñâîáîäíîãî êîíöà áàëêè ïîä äåé-
ñòâèåì íàãðóçêè ïðèíÿòî íàçûâàòü ñòðåëîé ïðîãèáà. Ðåáÿòà ïîëó-
÷èëè ÷åòûðå ðàçëè÷íûõ âûðàæåíèÿ äëÿ çàâèñèìîñòè ñòðåëû ïðîãè-
áà îò ãåîìåòðè÷åñêèõ ðàçìåðîâ áàëêè. Ìàøà ïîëó÷èëà âûðàæåíèå
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4 Íåîæèäàííîå âñïëûòèå. Ïëîòíîñòü âîäû èçìåíÿåòñÿ â çàâèñèìîñòè îò òåìïåðàòóðû, êàê ïîêàçàíî íà
ãðàôèêå. Ë¼ãêèé ñòàêàí îáúåìîì V1 = 200 ìë äî êðà¼â çàïîëíèëè âîäîé ñ òåìïåðàòóðîé t0 = 50°C, çàòåì
â ñòàêàí àêêóðàòíî ïîìåñòèëè øàðèê ìàññîé m = 99 ã è îáúåìîì V2 = 100 ñì3. Øàðèê âíà÷àëå îïóñòèëñÿ
íà äíî ñòàêàíà, à ÷åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ âñïëûë. Èçâåñòíî, ÷òî îáúåì øàðèêà îò òåìïåðàòóðû íå çàâèñèò,
óäåëüíàÿ òåïëî¼ìêîñòü øàðèêà c2 = 2000 Äæ/êã·°Ñ, óäåëüíàÿ òåïëî¼ìêîñòü âîäû c1 = 4200 Äæ/êã·°Ñ. ×òî
ìîæíî ñêàçàòü î íà÷àëüíîé òåìïåðàòóðå øàðèêà? Ïîòåðè òåïëà â îêðóæàþùóþ ñðåäó íå ó÷èòûâàòü.
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5 Äåâî÷êà íà ïëîòó. Äåâî÷êà ìàññîé m = 50 êã âñòàëà íà ñåðåäèíó îäíîé èç ñòîðîí áîëüøîãî êâàäðàòíîãî
ïëîòà. Â ðåçóëüòàòå ïëîò íàêðåíèëñÿ òàê, ÷òî îäèí êðàé ïëîòà ïîëíîñòüþ ïîãðóçèëñÿ ïîä âîäó, à âòîðîé
êðàé öåëèêîì ïîäíÿëñÿ èç âîäû, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Îïðåäåëèòå ãðóçîïîäú¼ìíîñòü òàêîãî ïëîòà, òî
åñòü íàéäèòå ìàêñèìàëüíóþ ìàññó ãðóçà, êîòîðûé, ïðè ïðàâèëüíîì ðàñïðåäåëåíèè ïî ïëîùàäè ïëîòà, ìîæíî
ïîìåñòèòü íà ïëîòó è íå çàìî÷èòü.
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Ïîäîãðåâ âîäû. Äëÿ ïîäîãðåâà âîäû â äîìå óñòàíîâëåí ïðîòèâîòî÷-
íûé òåïëîîáìåííèê. Òàêîé òåïëîîáìåííèê ïðåäñòàâëÿåò èç ñåáÿ äâå
î÷åíü äëèííûå òðóáêè, îäíà âíóòðè äðóãîé. Ñ îäíîé ñòîðîíû âî âíåø-
íþþ òðóáêó ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ âòåêàåò òåõíè÷åñêàÿ ãîðÿ÷àÿ âîäà.
Ñ äðóãîé ñòîðîíû âî âíóòðåííþþ òðóáêó ïîñòóïàåò î÷èùåííàÿ õîëîä-
íàÿ âîäà, ïðè÷åì ïîòîê õîëîäíîé âîäû ìîæåò ìåíÿòüñÿ. Ïîñëå ïðîõîæ-
äåíèÿ ÷åðåç òåïëîîáìåííèê âîäà âî âíóòðåííåé òðóáêå ïîäîãðåâàåòñÿ
è ïîñòóïàåò â êâàðòèðû. Íà ãðàôèêå ïîêàçàíà çàâèñèìîñòü òåìïåðàòóðû î÷èùåííîé âîäû íà âûõîäå èç
òåïëîîáìåííèêà îò ðàñõîäà âîäû â ëèòðàõ â ìèíóòó. Îïðåäåëèòå òåìïåðàòóðó õîëîäíîé âîäû íà âõîäå â
òåïëîîáìåííèê. Ñ÷èòàéòå, ÷òî âîäà òå÷åò ïî òåïëîîáìåííèêó íå ñëèøêîì áûñòðî, ÷òîáû óñïåâàë ïðîèçîéòè
ýôôåêòèâíûé òåïëîîáìåí. Ïîòåðÿìè òåïëà â îêðóæàþùóþ ñðåäó ïðåíåáðåãèòå.
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7 Ïåðåëèâàíèå âîäû. Ñîîáùàþùèåñÿ ñîñóäû, ïîêàçàííûå íà ðèñóí-
êå, çàïîëíåíû âîäîé. Ïðàâûé ñîñóä çàêðûò ïîäâèæíûì ïîðøíåì,
êîòîðûé ïðèêðåïëåí êî äíó ïðóæèíîé æåñòêîñòüþ 4k. Â ëåâîì ñî-
ñóäå äâà ïîäâèæíûõ ïîðøíÿ ñîåäèíåíû ïðóæèíîé æåñòêîñòè 3k.
Ìåæäó ïîðøíÿìè òàêæå íàõîäèòñÿ âîäà. Ìàññû ïîðøíåé è äëèíû
ïðóæèí ïîäîáðàíû òàêèì îáðàçîì, ÷òî â íà÷àëüíûé ìîìåíò óðî-
âåíü âîäû â ñîñóäàõ îäèíàêîâûé. Â ëåâûé ñîñóä íà÷èíàþò äîëèâàòü
âîäó, òàê ÷òî óðîâåíü âîäû íàä ïîðøíåì ïëîùàäè 3S óâåëè÷èâàåò-
ñÿ ñî ñêîðîñòüþ v = 1 ñì/ìèí. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ áóäåò äâèãàòüñÿ
ïîðøåíü ïëîùàäè 3S?
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